

2019年10月8日 星期二 责编:于绍泉

礼让行人、文明赏景……

国庆假期市民文明出游



□文/图 本报记者 李林润

"十一"长假是人们的出行高峰。记者在假期走访中看到,车辆与行人相互礼让已成为一种习惯。在商场、公园、景区,多数市民都能做到垃圾不落地。在公交车上,让座成为一种时尚。

车辆与行人相互礼让

10月7日上午,记者在市区辽河路与市场北路交至强有可以有事有市民行会减速看到,每当有市民行会减速停下,待行人通过后再缓缓,也有行人在通过马路时,发现车流量较大,会对车辆提大车辆先行通过,行车辆较少时,再通过路口。

"不能只让车辆礼让行人啊,行人也要礼让车辆。"一位市民告诉记者,他家就在市场北路,他过马路看到车流量大时,就会让车辆先行通过,"不能因为礼让我,让路上堵车啊。"

文明赏景排队拍照

10月1日下午,记者来到市人民公园,公园内游人众多,但记者发现并未出现垃圾随手乱抛的现象。地面上除了散落些许落叶,并未出现垃圾的身影。

公园入口的喷泉开放,再加上摆放有序的花草,吸引了不少市民拍照。"我母亲小时候就带着我在这拍过照,今天我带孩子来也要拍一张。"市民赵先生看到另一位市民正在

拍照, 便停下脚步等候。

"谢谢,我马上拍完。" 拍照市民看到赵先生停下脚 步连忙道谢。

"假期人多,大家都想拍的好看一点,人挤人,互不相让,谁都拍不好。还不如相互让让,都能拍个好照片。"赵先生说。

让座成为一种时尚

10月5日晚,记者乘公交车经过市区交通路时,一位年轻乘客上了车,正准备坐下时,发现座位上撒有几颗糖豆,她随手拿出纸巾清理干净,扔进了垃圾桶内。

刚过了一站,上来了一位孕妇,这位年轻人看到后,随即起身让座。"我年轻站着也没啥。再说了,你不觉得把座位让给有需要的人这件事很'酷'吗?"年轻人对记者说。

随着市民的文明意识提高,在假期里,记者还看到了很多温馨场面。车辆排队进入停车场,没有出现加塞的情况;图书馆内安静看书写作业的孩童比比皆是……

"随着时代的进步,大家的文明素质确实提高了不少。"在采访中,一位市民认为,文明行为已成为不少人的生活习惯,文明礼让的理念已深入人心。

环卫工人获颁国庆纪念章

□本报记者 朱 红

9月30日,环卫工人岳成新收到了中共中央、国务院、中央军委颁发的"庆祝中华人民共和国成立70周年"纪念章。

9月30日上午,市城管局 环卫服务中心工作人员来到 岳成新家中,为他送上纪念章,对他为环卫事业所做出 的贡献表示衷心感谢。

岳成新 1984 年参加工作,在垃圾装卸、转运的岗位上三十年如一日,秉承"宁愿一人脏,换来万家洁"的环卫精神,舍小家顾大家,一心扑在岗位上,用实

干铸造了环卫工人的光辉形

岳成新 1994年 5 月获得 "河南省劳动模范"称号。 1995年 5 月获得国务院颁发的 "全国先进工作者"荣誉称 号,得到了党和国家领导人 的亲切接见,也是我市唯一 获此殊荣的环卫工人。

- 图片新闻



10月1日上午,临颍县 16对新人在南街村东方红广 场举行了集体婚礼。

本报记者 杨 淇 摄

圈片新闻



为了庆祝新中国成立70周年,10月1日,在源汇区老街办事处党群服务中心,社区书法爱好者挥毫泼墨书抒发爱国情怀。 本报记者 朱 红 摄



10月1日,市中心血站联合市无偿献血志愿服务队举行 "庆祝新中国成立70周年,我为祖国献热血"公益骑行活 动。 本报记者 杨 淇 摄



10月1日,18岁大学生张真(左)和靳筱(右)来到市区黄河广场一辆献血车上,以献血的方式为祖国和自己庆生。

本报记者 杨 淇 摄



为了表达对祖国的祝福,10月1日,家住郾城区黉学街的83岁老人盛化一(右)自掏腰包买了10面国旗,挂在自家和邻居门前。

本报记者 吴艳敏 摄